

# 豫章师范学院

## 学生教学信息简报

2023-2024学年第4期（总第8期）

教学评估与督导中心编

2024年3月30日

### 本期要目

#### 【信息窗】

- ◆ 新学期 启新篇 赵恒伯与蒲守智分别与学生同上“开学第一课”
- ◆ 我校学子在江西省首届大学生职业规划大赛高教组总决赛中获得佳绩
- ◆ 教学评估与督导中心召开新学期学生教学信息员工作例会

#### 【信息反馈】

- ◆ 学生教学信息反馈汇总

#### 【院部教学信息动态聚焦】

- ◆ 小学教育学院开展“音乐疗愈人生”主题团辅活动总结
- ◆ 外国语学院开展“人勤春来早，植树正当时”主题党日活动
- ◆ 数学与计算机学院举办深入认知嵌入式鸿蒙系统专题讲座
- ◆ 特殊教育学院开展“‘心’起点成就‘新’未来”心理讲座
- ◆ 音乐舞蹈学院举办木偶艺术宣传活动

◆ 体育学院举办优秀校友就业经验分享会

## 【信息窗】

### 新学期 启新篇 赵恒伯与蒲守智与师生同上“开学第一课”

春雨绵绵之中，我校拉开了新学期的序幕。3月4日上午，校党委书记赵恒伯与党委副书记、校长蒲守智走进文科楼和特教楼教室，和同学们坐在一起认真聆听“开学第一课”。



学校坚持以教学为中心，校领导聚焦课堂教学主阵地，每学期“开学第一课”是学校党委班子开学季工作的“必选项”，是深入了解学

校教育教学工作的重要举措，通过“师生同堂”，在促进教师专业成长的同时，促进学校教学教研常规管理，不断提升教学质量和教学成效。

## 我校学子在江西省首届大学生职业规划大赛中获得佳绩

近日，江西省首届大学生职业规划大赛高教组总决赛在江西财经大学举行。我校特殊教育学院学生陈淑怡以高教组成长赛道第五名的成绩荣获金奖，音乐舞蹈学院言欣怡、刘嘉瑄两位同学分别荣获高教组就业赛道和成长赛道铜奖。



学校高度重视本次大赛，多项荣誉的取得，充分反映出我校师生积极贯彻以赛促建、以赛促教、以赛促学、赛学结合的人才培养模式，努力培养具有职业素养以及岗位的核心竞争力、实践能力、创新思维和创新精神。

## 教学评估与督导中心召开新学期学生教学信息员工作例会

3月19日晚，教学评估与督导中心于行政楼206召开本学期第一次学生教学信息员工作例会。

会上，教学评估与督导中心对本学期学生教学信息反馈工作提出要求，一是要认真落实学生教学信息员工作任务。二是要严格规范学

生教学信息工作。三是要不断提高学生教学信息反馈质量，促进教学质量的持续提升。



会议强调，作为教学质量保障的重要力量，学生教学信息员要以负责任的态度，在推进教学反馈质量提升中发挥积极作用，为提升教育教学质量、推动学院和专业发展、创建美好的校园贡献自己的力量。

## 【信息反馈】

### 学生教学信息反馈汇总

#### （一）教学基本情况

##### 肯定方面：

教学环境和教学设备有了显著改善，为课堂教学提供了更好的教学和学习条件，为学生提供了更为舒适的学习空间，提升了学生的学习体验。

##### 存在问题：

教室的投影存在问题，如主教楼 Z302；炯之楼 2406、2403、2404 以及六楼多功能机房的部分计算机设备有故障；部分教学场所桌椅存在损坏情况，如主教楼 Z210、Z410、Z212，文科楼 3304。

#### （二）课堂教学情况

##### 肯定方面：



教师上课非常积极，能认真履行教学义务，注重学生能力培养。课堂教学情况良好，教师均能按时到岗，无随意调停课的现象；教师教学态度良好，教学内容讲解熟练、清晰易懂，课堂气氛活跃；课后能及时批改作业并为同学们答疑解惑。

据反映，以下老师的课堂教学得到了学生的高度评价：

1. 数学与计算机学院谢彩云老师《C语言》课程，课堂教学清晰易懂，通过学习平台抽人回答问题以及抢答等方式，调动了学生在课堂上的积极性，利于学生及时的对已学内容巩固；

2. 文化与旅游学院陈波先老师《古代汉语II》课程，授课思维清晰，讲解有清晰的框架，通俗易懂。

3. 文化与旅游学院王域铖老师《中国古代文学》课程，讲解详细，生动有趣，老师和蔼可亲；

4. 美术学院刘阿培老师，课堂教学态度严谨、讲解熟练清楚，课后经常为同学们解答问题，教学特色深受同学们的喜爱；

5. 美术学院李莉老师《模型制作》课程，注重培养同学手工能力，对待学生高度负责。

### 存在问题：

马克思主义学院反映《中外教育简史》课程无课间；

小学教育学院2022级科学教育专业部分同学希望《生物学》课程教学在考虑学生的兴趣和需求的同时，也要考虑到课程的难易程度，希望老师能更加详细的说明课程的学习安排、并能介绍更为有效地学习方法；

数学与计算机学院反映目前《数学文化》课程安排在主教楼智慧教室1，只能勉强容纳全班同学，每次上课需要去其他教室借椅子，学生坐的很拥挤。

### **（三）教学管理情况**

课程教学进度稳定，上课节奏把握到位，教学管理良好。选修课特色突出，有助于同学们的特色发展，从而培养全面发展的大学生。课堂教学中，教师还注重教学资源的利用，指导学生利用教学资源平台、在线课程等方式，了解更加丰富的学习资源。

#### **（四）学生学习情况**

##### **肯定方面：**

大部分学生上课到课情况良好，考勤率较高；课堂纪律严明，学生能够自觉遵守学习纪律，学生课堂学习积极热情，学习氛围浓郁；学习态度端正，上课积极主动发言，配合教师完成教学工作，课堂氛围较好；学习主动性强，学习风气良好，课后主动找任课教师解答疑难问题，课余时间前往图书馆自主学习。

##### **存在问题：**

少部分课堂纪律不太好，存在玩手机的现象，希望能任课教师能加强课堂组织；虽然课后作业都能完成，但存在作业完成不积极，需要老师催促的情况。

#### **（五）其他建议**

1. 图书馆的部分书搜索出来的编号与书不对应，难以找到对应的书；
2. 希望学校能多举办一些校园比赛活动，如红色活动、团建活动等，丰富大学生活；
3. 希望学校多组织志愿活动、团辅活动。

### **【院部教学信息动态聚焦】**

#### **1. 小学教育学院开展“音乐疗愈人生”主题团辅活动总结**

3月19日，在心理咨询中心的指导下，我院邀请江西中医药大学邓斐儿举办了一场以“音乐疗愈人生”为主题的团辅活动。



通过音乐的疗愈，同学们的身心得到放松通过参与本次活动，不仅使同学们感到愉快，还让他们学会了如何运用音乐疗法来调节情绪、缓解压力。我们相信，通过音乐与心灵的碰撞会让我们的的心灵更加平静，能让我们更好地面对生活。

## 2. 外国语学院开展“人勤春来早，植树正当时”主题党日活动

为引领青年学子树立绿色发展理念，深刻把握雷锋精神的时代内涵，进一步加强劳动及美育教育，培养团结合作精神，倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚，培养大学生的环保意识和责任感。外国语学院学生第二党支部于3月12日开展了“人勤春来早，植树正当时”主题党日活动。





此次党日活动正值“学习雷锋月”，同学们在实践中更好地理解奉献与收获，对雷锋精神有了更深刻的感悟和清晰的认知，不怕困难，吃苦耐劳，在山间播种绿色，展现了青年昂扬进取、积极向上的精神风貌和保护环境、美化家园的责任担当，在劳动中锻炼才干、收获成长，以实际行动植绿护绿、保护环境、践行绿色发展理念，为生态宜居的生活环境贡献了一份力量，有利于广泛倡导和呼吁全社会植树造林，进行绿化建设和环境保护。

### 3. 数学与计算机学院举办深入认知嵌入式鸿蒙系统专题讲座

3月19日，数学与计算机学院邀请了广州粤嵌通信科技股份有限公司嵌入式高级工程师陈星作深入认知嵌入式鸿蒙系统专题讲座，为到场师生带来了物联网领域最新的技术发展与前景展望。



此次讲座不仅让大家对嵌入式鸿蒙系统有了更深入的了解，还对物联网领域的发展前景充满信心。对于软件工程等专业的学生而言，嵌入式鸿蒙不仅是一个技术学习的方向，更是一个充满机遇的职业发展领域，不仅为物联网技术的普及与推广起到了积极的推动作用，也为我院应用型人才培养奠定了基础。

### 4. 特殊教育学院开展“‘心’起点成就‘新’未来”心理讲座

为深入推进我院学生心理健康教育工作有效落实，强化学生心理健康科普宣传，引导学生建立积极心理状态，营造积极向上、健康和諧的校园环境,3月19日,特殊教育学院在鹤琴楼72603开展以“‘心’起点，成就‘新’未来”为主题的心理讲座，引导同学们领悟心理健康的重要性。



同学们纷纷表示在本次讲座学到了实用的自我调节方法，今后会以豁达乐观、积极向上的心态面对未来的挑战。下一步，学院将持续践行“特立笃行”的育人理念，开展形式多样的心理健康教育实践活动，科学引导，为学生营造一个更加健康、积极的成长环境。

### 5. 音乐舞蹈学院举办木偶艺术宣传活动

在第22个世界木偶日来临之际，豫章师范学院“快乐偶豫”儿童偶剧教创基地举办了一场别开生面的木偶艺术宣传活动，旨在“遇见非遗之美，传承文化之韵”



这次活动邀请了多位木偶戏领域的技艺传承人，这些技艺传承人

不仅是木偶戏艺术的守护者，更是工匠精神的践行者。他们的到来，让我校大学生们对木偶戏有了更深入的了解，也为我们探索传统与现代木偶戏的艺术世界提供了宝贵的机会。

## 6. 体育学院举办优秀校友就业经验分享会

为深入推进就业育人工作，3月20日，体育学院就业育人讲堂在网球馆举行。本次大会特别邀请了2020届优秀毕业生熊子祥为在校学子分享成长心得，传授就业经验。



作为忠青篮球培训的负责人，熊子祥深情回顾了自己的求学历程，并向参会的学弟学妹们分享了在体育领域创业的艰辛与喜悦，强调坚持梦想、勇于实践是成功的关键，他鼓励在座学子要敢于挑战自我，不断追求卓越。